

# 振鹭于飞

## ——2024年中考招生志愿填报指南

责编:黄美茹  
美编:赵明月  
组版:田华  
校检:王锦 曹李力



### ◆校长访谈

## 引导学生做好自己 办好人民满意的教育

### 访西安交大附中党总支书记、校长訾艳阳



位学生发展的教育,坚守“欲成第一等学问,必先砥砺第一等品行”的育人传统,学校通过“四轮驱动抓改革,四驾马车育英才”,将“立德树人”落实在教育教学全过程。“学生在课堂中汲取知识、掌握技能;通过社团活动丰富人生体验,培养领导力;在社会实践中开阔眼界,学会独立。”訾艳阳介绍。

訾艳阳希望,每一位学子都可以做好自己,找到一生的乐趣与真爱,追求非同寻常的幸福生活,成为能够改变社会的主人。“我经常对同学们说,要做好你自己,第一责任是让你自己幸福;要善于找到乐趣与真爱,用乐趣与真爱作为调节自己心态的不二法门。因为对于大多数人来说,有意思比有意义更重要;更要经常鼓励自己,善于用‘为什么不’来思考问题。”訾艳阳告诉记者,他希望同学们能够深刻理解这几句话的深远含义。

“多年来,学校送走一届又一届毕业生,作为有幸陪伴大家走过水晶般璀璨时光的长辈和老师,都会觉得无比幸福。我们共同的交大附中故事,记录了蜕变与成长,写满了青春与梦想,洋溢着激情与勇气,这注定会成为我们每个人一生中刻骨铭心的记忆。”采访最后,訾艳阳感慨地说。

“对于一所学校来说,正是因为同学们的到来,校园才充满了朝气和希望。”西安交通大学附属中学校长訾艳阳开门见山地说,在他心里,学生最“重”。“交大附中的责任,就是要培养学生智慧的头脑、健壮的身体、灵巧的双手、审美的情趣。”

西安交通大学附属中学以“办好人民满意的教育”为目标,努力创造适合每一

### ◆学长有话说

## 在这里学习生活我收获了许多

西安市第六中学高2024届(8)班 喻希

回顾在西安市第六中学的学习生活,我收获了许多,也在不断地实现自我的蜕变:作课前演讲时,我从紧张焦虑到落落大方,再到胸有成竹;咨询老师问题时,我从犹豫不前到从容求教,再到有条不紊地阐述自己的疑问困惑;小组合作时,我从倾听者到代表发言者的角色转变;担任学习委员时,我不仅帮助了同学也锻炼了逻辑思维,助力学习能力的提高。

在校园里,同学们与老师进行着思维火花的碰撞;教室里,同学们各抒己见,形成了浓厚的学习氛围;绿茵场上,传来同学们阵阵欢呼与笑声,随处可见同学之间的互帮互助,无一不体现着学校优美的环境和强大的师资力量。

回望高中三年,一帧一幅都是回忆与美好,一撇一捺都是温暖与热情。在这里我要由衷地感谢各位老师,他们生动有趣的语言,使课堂变得更富有吸引力,宽松活跃又不失严肃的氛围,让我感受到进退有度。多种形式的课堂,使我们都深度参与其中,正是有如此负责敬爱的老师们,才让我们交出一份满意的答卷,画上一个圆满的句号。

与此同时,我也想向大家分享一下我的学习方法:在各科课堂上,都要集中注意力,抓住老师讲的重难点。把有疑问的地方画出来,下课找老师解答,



回家理解消化知识点,做到复习和预习。数学方面,要勤练题,保持手感深化做题方法。做题一定要静下心来,不慌不忙地进行运算和检查,不在简单题目上犯错,也不在困难题目上耗费大量时间,形成自己的答题策略;英语方面,要大量记单词。随着高考的变革,对词汇量和阅读理解力的要求大幅提高,同时要稳扎稳打有节奏地答题,并且要灵活多思考,经过深思熟虑后写下答案,不放松警惕。作文方面,可以多积累高级句式,既增强了句子的流畅性也会给卷面加分。

## 省级示范高中 西安市第二十六中学欢迎你

报考代码:010112

西安市第二十六中学是一所公办完全中学,创建于1941年,是爱国将领张学良将军的部属为解决东北军将士子女入学问题而创办,原名“东望学校”。2000年被命名为“陕西省重点高中”,2017年晋升为“陕西省普通高中示范学校”。建校八十多年来,学校始终秉持“健康体魄 健全人格 奠基未来”的办学理念,坚持以学生为本,以素质为先,遵循教育规律和坚持全面育人的基本思路,开辟了一条公办学校特色化、内涵式发展道路。先后获得国家、教育部教研成果一等奖学校,全国德育先进学校,陕西省文明校园、实施素质教育优秀学校、基础教育高质量发展好课堂创新奖,西安市未成年人思想道德建设工作先进集体、师德建设示范团队、“名校+”工程“名校”单位、普通高中特色示范学校、艺术教育示范学校,市、区教育质量评估优秀学校等荣誉称号。



### 名校引领共建共享 助推区域教育优质均衡发展

学校是西安市率先实施“名校+”改革的学校之一,先后分别与26中分校、26中太乙分校组建成26中“名校+”共同体。两所分校已跻身成为区域内热点学校,共同体声誉显著提升,成为西安教育“名校+”工程的一大亮点,受到社会广泛赞誉。

### 质量立校谋求发展 与时俱进持续提升

“新高考”背景下,学校与时俱进、科学谋划,编制系列指导性文件;搭建物联网,利用智慧校园管理系统为教育教学、教务管理提供智能高效平台;积极举办“选课走班”专题讲座、学生职业生涯规划培训,组织教师外出进行新高考综合改革培训,稳妥推进新高考改革。学校先后被西北工业大学、四川大学、兰州大学、武警工程大学等知名高校授予“优质生源基地”称号。

### 名师领航助力成长 构筑铸魂育人高地

“名校+”共同体组建以来,构建了“合格教师—教学能手—学科带头人—校外名师”的师资培养体系,目前已形成了完善的“三级三类”教师骨干体系,拥有教育部万人计划教学名师、国务院特殊津贴专家1人,特级教师2人,陕西省教学名师4人,陕西省学科带头人6人,陕西省教学能手13人,西安市骨干教师5人,西安市教学能手23人,区级以上骨干教师百余人。名师比例在全市乃至全省处于领先地位。

### 科研引领知行兼修 智慧前行静待花开

学校坚持科研先导,课题引路,全方位开展教研活动,助力教育质量提高。陕西省高中英语、数学“名师工作室”,陕西省高中英语、数学、初中数学学科带头人工作坊均设在我校。同时,借助“名师工作室”平台,将学校教育科研优势和学科教学品牌辐射到全省乃至全国,对教师专业素质和教育教学水平提升作出了贡献。

### 育人为本德育为先 促进学生全面发展

学校将学生核心素质的培养贯穿于教育教学全过程,“五育”并举,构建现代教育德育新体系。同时,高度重视师生心理健康教育,树立德心一体化发展思路,形成“一个中心、两个阵地、三个团队、四个结合、‘五化’渠道”的心理素质提升系统,被评为西安市心理健康教育特色示范学校。

2020年学校德育案例《立德树人助成长,创新德育塑文明》被教育部授予首批“一校一案”典型案例,是西安市唯一一所上榜中学;2014年学校率先在全省进行手机管理探索实践,成效显著,被多家省市主流媒体报道。

### 挖掘潜力特色办学 艺体之花绽放光彩

“名校+”共同体坚持“德智体美劳全面发展”理念,以培养学生正确的世界观、价值观为目的,注重个性发展,多途径、多措施积极开展艺体特色教育,成立艺术教育中心、举重基地以及交响乐团、合唱、舞蹈等多个学生专业社团,努力提高学生艺术修养,培养学生健康体魄,走出了一条“艺体兴校、质量强校”的特色发展之路。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。西安市第二十六中学“名校+”共同体将笃行不怠,踔厉奋发,继续深化教学改革、推动师资队伍建设和着力实践特色办学,守正创新办出老百姓家门口的好学校,勇毅前行办好人民满意的教育!



●杨筱冰 国务院特殊津贴专家,陕西省特级教师,正高级教师,全国巾帼建功标兵,陕西省首批名师工作室主持人,陕西省首批名师工作室主持人,陕西省教育研究中心高考组组长,西安市有突出贡献专家。

●周宗岐 陕西省第三批基础教育教学名师,陕西省第二批学科带头人,陕西省教学能手,教学正高级教师,省级骨干教师,西安市模范教师,市技术创新能手,省教育研究中心高考组组长,西安市有突出贡献专家。

●张旭 陕西省第三批学科带头人,陕西省第四批教学名师,英语特级教师,全国高中新课程赛教一等奖,省教学能手,西安市党代表,西安市巾帼建功标兵,2014年度西安市“最美女性”。



●黄景怡 陕西省第五批基础教育教学名师培养对象,陕西省第四批学科带头人,陕西省教学能手,教学高级教师,省级骨干教师,陕西省高中新课程赛教一等奖,全国二等奖,教学学科带头人,高中数学竞赛优秀指导教师。

●尚娟娜 陕西省第五批学科带头人,陕西省教学能手,教学高级教师。

●任涛 陕西省第八批学科带头人,陕西省教学能手,十佳班主任。

### 2024年高中招生政策

**招生计划:**370人(含军重特长生5人、艺术特长生9人、乒乓球特长生2人)  
**招生范围:**城六区  
**收费政策:**市二十六中学是公办省级示范高中,依据国家政策,高中录取新生全部实行免费就读政策。家庭经济困难的高中生可享受国家阳光助学金,金额为每学年1500-2500元。(公办中学特有)  
**食宿管理:**  
**就餐:**学校食堂设施,设备配置齐全,就餐环境幽雅。  
**住宿:**可提供设施完善、卫生舒适、管理规范的学生公寓。有学生专用自习室,每晚安排教师统一管理。对家庭困难的优秀学生,学校免费提供住宿。

### 2023年中考统招录取分数线

统招录取分数线:646分 定转录取分数线:645分

### 联系方式

电话:029-87425725  
87423319  
19929982326  
校址:西安市碑林区建国路中段118号(西安事变纪念馆对面)  
考生及家长在中考成绩公布当日及志愿填报前均可来校咨询,了解学校更多信息,请扫二维码



2024年中招信息登记表